

Grad Križevci

n/r gradonačelnika

Predmet: Preuređenje trgova J.J. Strossmayera i A. Kerčića

Poštovani g. gradonačelnice!

Javna tribina održana 17. siječnja ove godine u svezi preuređenja gradskih trgova, pokazala je veliki interes građana ali i želju gradskog poglavarstva da se prihvati projekt koji nije u skladu sa zaštitom spomeničke cjeline, već smjera radikalnoj izmjeni gore spomenutih trgova.

Čudno je da prezentatori idejnih rješenja odbijaju prigovore da se radi o devastaciji kulturne i povijesne baštine, "jer se zahvatima ne diraju objekti", kao da drvorede i parkovnu arhitekturu ne treba čuvati.

Da Križevci u takovim nastojanjima nisu osamljen slučaj, pokazuju nam primjeri Cvjetnog trga u Zagrebu, splitske rive i Prokurativa te raznih projekata unutar povijesnih zidina grada Dubrovnika.

Dakle, ne treba se zadiviti u cjeline najviše spomeničke vrijednosti, koje su pod zaštitom UNESCO kao kulturna baština svjetskog značaja!

Zašto bi onda Križevci bili izuzeti i pštedeni kao jedna od najvrijednijih urbanih cjelina kontinentalne Hrvatske?

Ako se očekuje da konzervatori iz Bjelovara odobre zahvate koje njihovi kolege iz Zagreba ne odobravaju, upitna je stručna uvjerljivost takovoga odobrenja.

Ozbiljnost ove problematike ogleda se i u Izjavi komisije Hrvatske biskupske konferencije "Iustitia et pax" u kojoj između ostaloga stoji: "Pozivamo stoga mjerodavne lokalne i državne institucije, dajući da su im građani povjerovali brigu o zajedničkoj baštini, odgovorno i transparentno, uz uvažavanje javnog interesa te pravila struke, poduzmu sve potrebne korake kako bi se zaustavilo uništavanje najvrijednijih dijelova hrvatskoga prostora".

("Glas koncila br. 7 od 17. veljače 2008. str. br. 2).

Gradonačelnici se mijenjaju a gradovi ostaju. Kakav ćemo grad predati u naslijeđe budućim naraštajima, pitanje je savjesti i osobne odgovornosti.

Pišem Vam ovo po savjesti, uvjeren da tako opravdavam povjerenje koje ste mi iskazali, nagradivši me Priznanjem za "doprinos očuvanju povijesne baštine Križevaca". Radi toga vjerujem da ćete ovaj poziv na oprez primiti dobrohotno i s dužnim uvažavanjem kako Vam je i upućen.

srdačno Vas pozdravlja Vladimir Patošika.

u Križevcima, 17. veljače 2008.

Vladimir Patošika
Križevci — Hrvatska

